

نظر

مکرمہ نظر سے اس وقت تک پر ہے اور ہاں کسی دور سے وہ ہے لیکن
کافرین کی سبکدوشی کی صورت میں سے سب کے رہناؤں کے لئے اور پینے سے
پر دان بھاری تھا، جہاں گا کہ، طبع برحالی، مولانا کا لہجہ ہوا بہت ہمارا لال ہر د
مسلک آزاد و فریم سے سارے زبان کے رہناؤں نے اس جماعت کے ذریعہ آزاد کی بند
کے لئے انگریزوں سے لڑنے کی فرمائشوں کی بدولت ہندوستان
آزاد ہوا۔ بعد آزاد ہندوستان کے لئے انہوں نے سیکڑیاں کا خواب دیکھا تھا
کیونکہ جغرافیائی لحاظ سے اس ملک میں کسی ایک مذہب کی حکومت کا تصور ایک بچکانہ
بات تھی، ایسے ملک کے لئے مفسر سمجھا گیا، چنانچہ آزاد کی آہندگی کے بعد
ملک کے لئے ایک ایسے کی صورت کو سوس کی گئی، کامیابیت اور تعاون اور
وہاں کی تاریخ کا سنجیدگی سے مطالعہ کرنے کے بعد یہی بلے دانشوران ملک
کے تعاون سے دیگر اثرات میں کوئی اور نہیں ہے، انہوں نے ہندوستان کو ایک نیا ملک بنانے میں
ہر مذہب اور ہر مذہب کے لئے ہر مذہب کے لئے ہر مذہب کے لئے ہر مذہب کے لئے ہر مذہب کے لئے
گیا، ہر مذہب کو اپنی منت کے ذریعہ ترقی کے مواقع مہیا کرنے کا مطالبہ وہی
گیا، اور پھر ہندوستان کو فتح کیا گیا، آج کا بنیاد سیکڑیاں اور ہندوستان
کو لگانے پر آئیں ہاں یہ سب کے لئے آزاد کا ہند کے لئے ہند کے لئے ہند کے لئے

ملک اور نفاذ اور اس کے لیے جس کا یہاں ہر ایک کو ایک ہی کیا اور ایک
 کی صورت میں کر دیا گیا، ہر ملک کے لیے ایک ہی صورت میں کر دیا گیا
 ہر ایک کے لیے ایک ہی صورت میں کر دیا گیا، ہر ایک کے لیے ایک ہی صورت میں
 کیا گیا ہے اس لیے اس ملک کے آئین کو پورا کر دینا ہر ایک کے لیے ایک ہی صورت میں
 کر دیا گیا ہے۔ اس کا اہتمام ہر حالت میں کر دینا ہے، ہر ایک کے لیے ایک ہی صورت میں
 کی اس کی صورت میں کر دینا ہے، ہر ایک کے لیے ایک ہی صورت میں کر دینا ہے، ہر ایک کے لیے ایک ہی صورت میں
 ملک کا ہر ایک خواہ فکر و تشویش میں مبتلا ہے، آج سیکورٹیز کو ہر ایک کے لیے ایک ہی صورت میں
 کی سب سے بڑی خدمت ہے اور ملک کے لیے سب سے بڑی قربانی ہے
 کیونکہ ہندوستان کی بڑی وکاسیابی سیکورٹیز ہی میں چھائی ہے۔ یہاں
 جیسے ملک میں جہاں کبھی آزادی کی جنگ نہیں لڑی گئی، جہاں ہندو قوم کے
 علاوہ دوسرے مذاہب کے ماننے والوں کی تعداد گنتی ہیں ہی ہے، اسی لیے جہاں
 ہندو حکومت قائم تھی، ہندو مذہب راج اختیار کر لیا تھا، کسی دوسرے
 مذہب کو پاؤں پھیلانے کے لیے مواقع مسدود تھے، مزید سے ایسا ہی نظام یہاں
 میں رائج تھا، مگر آج وہاں بھی ایک مذہب کی حکومت کے خلاف آواز بلند
 ہو رہی ہے اور یہاں کے عوام اپنے ملک میں رائج اس پختہ نظام کے خلاف علم بغاوت
 بلند کر رہے ہیں، اس کے ساتھ میں حلقوں میں یہاں میں ہندو مذہب کے حلقوں
 پر قائم نظام کی جگہ سیکورٹیز نظام بنانے کے لیے آوازیں اٹھ رہی ہیں، جب یہاں
 جیسے جھوٹے سے ملک میں ہندو راج نہیں چل سکتے تو اب یہ کچھ تھا، میں کہتا ہوں
 ہے کہ ہندوستان جیسے عظیم ملک میں ہر دنیا کی ہر نئی بڑی طاقت سے چھٹے
 اور میں کے ذرائع و وسائل لا محدود ہیں، اور جو جزائری طاقت سے دنیا
 کا اکثر وہی ملک ہے جہاں مختلف مذاہب کے ماننے والے لوگ بیکر تعداد
 میں ہیں، اور ہر ایک کے لیے ایک ہی صورت میں کر دینا ہے، ہر ایک کے لیے ایک ہی صورت میں

کے لئے اسباب کا نام ہے۔ اس کے مالوں میں سے خود کو خلیفہ متبرکاتہ دینی ہے جیسا
 ایسے ملک میں کسی ایک ذریعہ کار کا ایک حصہ نام دیا جاتا ہے اور اگر تہم۔
 جو بھی ہے تو اس کی ہر ایک چیز کی قربانہ کر دینا اور اس کے لئے ایک کی۔
 سالمیت کو برقرار رکھنا مشکل ہو جائے گا، لیکن یہ بات قرآن و حدیث کے پچھلے کتبے کی ہے
 جنہوں نے ملک سے محبت ہے جنہوں نے ملک کے لئے اپنا فخر پسینہ دیا ہے، انہوں نے
 لوگوں پر اس کا پیغام دیا ہے کہ ہر ایک کے لئے کوئی قربانی تہم دینی،
 اور یہ ہے اپنا فخر پسینہ ملک کے لئے دیا ہے۔ بلکہ ان کو صرف اولاد صرف
 اپنا ہی مفاد عزیز ہے، اور جنہوں نے اپنا مفاد عزیز ہو گا، وہ ملک کے لئے کیا۔
 سوچے گا، اس کی جگہ سے ملک چلائے جھاڑی، اپنا فائدہ حاصل ہوتا ہی
 اس کے لئے اہم بات ہے۔ مگر ایسے لوگوں کو یہ بات ذہن نشین کر لینا چاہیے
 کہ ملک کے مفاد سے کسی بھی صورت میں کھیلنا نہیں ہونے چاہئے، انہوں نے
 نے اپنے فخر پسینہ دے کر ملک کی آزادی حاصل کی ہے، وہ اور ان کی اولاد یعنی
 محب وطن ہندوستانی کسی بھی قیمت میں آزادی کا سوط نہیں ہونے دے گا، آزادی
 ہند کے آئین کو پامال کرنے والوں کے منصوبوں کو کامیاب نہ ہونے دے گا، ملک
 کے سیکولر آئین کی حفاظت کے لئے بڑی سے بڑی قربانی دینے سے بھی نہیں ہچکچائے
 گا، کیونکہ سیکولر آئین ہی ملک کی سالمیت و ترقی اور حفاظت کا ضامن ہے۔

اس موقع پر ہم جنتا دل کے رہنماؤں سے کہنا چاہیں گے کہ وہ ہوشیار
 رہیں۔ اور ایسے لوگوں کی حرکات سے چوکتا رہنے کی ضرورت ان کے لئے لازمی
 ہے، چونکہ یہ اندر ملک کے سیکولر آئین کو برقرار رکھنا اور پھیلانے کے دو پہلو ہیں
 سیکولر آئین کا نکلنا اس کی شکست کے بعد جنتا پارٹی کی حکومت میں
 سابقہ میں سیکولر لوگوں نے اندر ہی اندر کس کس طرح حکومت کے
 سیکولر عقیدہ پر قبضہ کر لیا تھا، پھر اس کے بعد جنتا پارٹی کی حکومت قائم ہوئی

لیکن جو سنگ کی حکومت اس صورت میں قائم رہی کہ حکومت کے کلیدی
 قبضہ پر انہوں نے اپنے لوگوں کو بیٹھا دیا تھا۔ سن ۱۹۱۸ء میں جب کانگریس آئین
 اندازگانہ کو منظور کرتی تھی، دستِ اکثریت سے وہ بارہ کامیاب ہو کر ملک کی
 باگ ڈور سنبھال تو اب اس کے سامنے زیر دست مسائل تھے، لیکن یہ مسائل
 کو اگر اس نے حل بھی کرنے کی طرف قوم کی توجہ دیا تو پھر اب وہ کیا فرسٹ ہی اس کے آگے
 روڑہ بن کر کھڑی نظر آتی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ ہندوستان میں سیکولر ازم کی بنیاد میں
 دواڑ بڑی شروع ہو گئی۔ ذرا توجہ دیکھو اسے مخصوص مذہب کی تشہیر کی کوششیں
 شروع ہو گئیں۔ لیکن اب کیا سمجھ جائے تو کیا؟

لوگوں نے خدا کی کئی صدیوں نے مٹا دیا

ہندو دہ ہے ہم کانگریس کا دھلا ہوا صاف شہر انکس نہیں تو زیادہ بہتر
 ہو گا، اس بات کے لئے کوشاں رہے کہ ہندوستان کے سیکولر آئین کو صبر
 حالت میں باقی رکھنا ہے، اس کی ترقی و بقا، اور حفاظت کے لئے پوری تندی
 کے ساتھ کام کرنا ہے۔ کیونکہ سیکولر آئین ہی ملک کی ترقی و کامیابی کے لئے
 ضروری ہے۔ سیکولر آئین ہی متحدہ ہندوستان کا سب سے بڑا تحفظ
 و ضمان ہے۔

حضرت مفتی عتیق الرحمن عثمانی صاحب رحمۃ اللہ علیہ کو ماہ مئی ۱۹۱۹ء
 میں رعلت فرماتے ہوئے ۶ رسالے ہو گئے ہیں وہ ۱۹۱۹ء کو اس دار فانی
 سے عالم بقاء کوچ فرمائے تھے، ان کی یاد ابھی تک دلوں کو تڑپاتے ہوئے
 ہے۔ عالم اسلام خصوصاً مسلمان ہند کے لئے انہوں نے جو عظیم کارنامے انجام
 انجام دیئے وہ تاریخ میں زریں حرفوں میں لکھے جائیں گے، اجلہ ندرۃ العصفیاء
 کی صورت میں انہوں نے ملتِ اسلامیہ کے علمی شمع کو روشن کیا، الحمد للہ
 یہ شمع اب کی دنیا کے ۹ رسالے بعد بھی ابھی کے مسطوروں و خواہشات کے